



В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Запрещено посещать лес

Особый противопожарный режим в регионе продлили до 10 июля. Соответствующее изменение в постановление правительства внёс губернатор Александр Моор.

Причиной продления особого противопожарного режима стали неблагоприятные климатические условия (сухая, жаркая, ветреная погода), необходимость стабилизации обстановки с пожарами и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

В период действия особого противопожарного режима гражданам запрещено посещать леса. Исключение составляют те, чья трудовая деятельность связана с пребыванием в лесах. Также запрещается разведение открытого огня на дачных и приусадебных участках.

Конкурс фотографий

До 30 июня продолжается приём заявок на участие в XX Межрегиональном конкурсе репортажной фотографии «Сибирьфотофест – Тобол, имени Александра Ефремова».

Учредители конкурса – правительство Тюменской области, Тюменская областная дума, Союз журналистов России, администрация г. Тобольска.

Принять участие в мероприятии может любой профессиональный фотограф, фотолюбитель, молодой фотограф. Определены такие номинации: «Федеральный репортаж», «ЭКОмир: природа, человек, гармония, природа», «Герой нашего времени», «Человек труда», «Творческое наследие Петра Ершова». Ознакомиться с положением конкурса можно на сайте aefremov.com.

На контроле – мотоциклисты

В ходе проведения на территории района профилактического мероприятия «Мотоцикл» дорожные полицейские особое внимание уделяли водителям данного вида транспорта.

Мотоцикл является одним из наиболее опасных средств передвижения, поэтому госавтоинспекторы настоятельно рекомендуют водителям быть максимально внимательными, выехав на дорогу, надевать и застёгивать мотошлем, который снизит тяжесть последствий возможной аварии, своевременно включать свет фар, заблаговременно подавать предупреждающие сигналы о маневрировании. Известно, что неукоснительное соблюдение правил дорожного движения сохранит мотоциклисту жизнь и здоровье.

Информации подготовила
Нина РОСТОВЩИКОВА

Заслужила почёт и уважение

Вероника Ендырева стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник организации социального обслуживания» в номинации «Лучший социальный работник»



Веронику Ендыреву отличает милосердие, сострадательность и доброжелательное отношение к людям

Вероника более 13 лет трудится социальным работником в комплексе центра социального обслуживания населения Казанского района.

Она оказывает необходимую посильную помощь в быту одиноким людям, которым на её попечении девять. Всем им больше 80 лет, и в силу своего возраста или состояния здоровья они нуждаются в посторонней помощи. Ещё два пенсионера регулярно обращаются к соцработнику за оказанием срочных услуг: просят купить лекарства в аптеке или продукты в магазине.

Рабочий день у Вероники ненормированный. Для пожилых немощных людей она, словно палочка-выручалочка, помогает решать проблемы, с которыми они сами не могут справиться: делает влажную уборку в доме и моет пол, поливает и полет грядки, а также морально поддерживает пенсионеров в трудное для них время. Труд непростой, но за годы работы моло-

дая женщина научилась правильно планировать своё время, чтобы всё успевать, и нашла подход к каждому своему подопечному.

– Все получатели услуг отзываются о Веронике Ендыревой с благодарностью, – говорит Екатерина Сычугова, руководитель службы помощи и ухода на дому. – Она всегда доброжелательна и приветлива, охотно откликается на любые просьбы.

Во Всероссийском конкурсе на звание «Лучший работник организации социального обслуживания» Вероника в этом году участвовала впервые. Благодарственное письмо департамента социального развития Тюменской области Веронике Ендыревой торжественно вручил на празднике, посвящённом Дню социального работника, начальник управления социальной защиты населения Александр Абрамов. Он от всей души поблагодарил её и всех работников социальной службы за то, что они посвятили свою жизнь сложной и необхо-

димой для многих жителей района социальной работе, которая требует благородства души, огромного терпения и умения сопереживать. Именно участие и поддержка социальных работников вселяют в людей уверенность в завтрашнем дне, спасают их от одиночества, придают силы для преодоления сложных жизненных ситуаций.

В этот же день почётные грамоты и благодарственные письма руководства управления социальной защиты населения и социально ориентированной некоммерческой организации «Милосердие» получили 23 человека.

Почётной грамотой главы района были награждены специалисты центра соцобслуживания населения Людмила Морева и Алтын Тимофеева, благодарностью главы – Оксана Рыбина и Ирина Лукина.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

ЗНАЙ НАШИХ!

ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС

Ситуация усложняется

В Тюменской области продлили режим повышенной готовности из-за COVID-19 до 18 июля. Такое решение на заседании принял региональный оперативный штаб.

Из-за неблагоприятной эпидемиологической обстановки часть сотрудников предприятий переведут на удалённый формат работы. Работодателям региона рекомендовано обеспечить перевод не менее 30% от состава трудового коллектива на дистанционный режим работы. При определении количества работников, подлежащих переводу, не учитывать тех, кто прошёл вакцинацию против COVID-19. Рекомендуются обеспечить стимулирование трудовых коллективов к вакцинации против COVID-19, а также предоставлять работникам, проходящим вакцинацию, дополнительный день отдыха с сохранением заработной платы в день прохождения вакцинации и на следующий или добавить к отпуску дополнительный день.

Когда сотрудники возвращаются из отпуска из других регионов России, им необходимо предоставить (на выбор):

- наличие результата теста на ПЦР-исследование (в том числе экспресс-методом), подтверждающего отсутствие COVID-19. При этом дата забора материала не должна превышать трёх дней со дня прибытия в Тюменскую область;
- наличие антител класса G (IgG) к COVID-19. Срок действия такого результата исследования составляет 30 дней со дня сдачи биоматериала;
- сертификат о вакцинации против COVID-19.

Управляющие компаниям рекомендуют возобновить обработку дезинфицирующими средствами подъездов в многоквартирных домах. Продолжает действовать масочный режим в общественном транспорте, такси и местах массового пребывания людей.

Люди старше 65 лет и те, кто страдает хроническими заболеваниями, за исключением прошедших вакцинацию от COVID-19, должны соблюдать режим самоизоляции.

По данным областной больницы № 14 (с. Казанское), на 21 июня в районе зарегистрировано 8 человек с подтверждённым диагнозом «новая коронавирусная инфекция». Все они получают амбулаторное лечение на дому.

Надежда ДОГОТАРЬ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

День донора переносится

В связи с возникновением незапланированного дополнительного объёма работы день донора в селе Казанском, который планировался на 23 июня, переносится на 30 июня. Место сбора – то же: административное здание областной больницы № 14 (с. Казанское). Начало мероприятия в 8 часов.

Соб. инф.

Погода в Казанском	24.06 четверг	скорость ветра 5–10 м/с, С	25.06 пятница	скорость ветра 3–7 м/с, С	26.06 суббота	скорость ветра 2–5 м/с, Ю/В
	+14	+9	+21	+11	+21	+13

ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС

Спешите сделать прививку

В Казанском районе, как и по всей стране, идёт массовая вакцинация от COVID-19. Всего прививку от новой коронавирусной инфекции в районе поставили 4030 человек. Вакцинацию в два этапа прошли 3205 казанцев. Появились лидеры среди медработников фельдшерско-акушерских пунктов, которые вакцинировали от COVID-19 максимальное количество взрослого населения. Среди передовиков прививочной кампании – Малоченчерский ФАП, здесь полную вакцинацию прошли 62% жителей населённого пункта, 60% привито в деревне Долматово, почти 58% – в Сладчанке. Врачи отмечают, что единственная возможность остановить распространение новой коронавирусной инфекции – сформировать коллективный иммунитет. Давайте выслушаем мнения людей, которые уже поставили прививки, и узнаем, как они перенесли вакцинацию.

Александр ГОЛЫНСКИЙ, 53 года, учитель музыки Казанской средней школы:

– Если коротко, то о себе могу сказать так: поставил прививку и пошёл на рабо-



ту. Первую прививку от COVID-19 я сделал в мае, в начале июня – вторую. Но ощущение было такое, как будто вообще никакой прививки я не делал. Не произошло ничего страшного из того, о чём пишут в Интернете. Наверное, дело в том, что я каждый сезон прививаюсь от гриппа, и для меня вакцинация – это привычно.

Я слышал разные отзывы. Воз-

можно, у меня не было температуры и других симптомов после укола, потому что веду здоровый образ жизни. Уверен, что прививка поможет обезопасить себя. Главное – настрой. Как себя морально подготовишь, так и выйдет. Я знал, что со мной всё будет нормально. Верю, что через месяц у меня выработаются нужные антитела.

Татьяна КАУЦ, 51 год, учитель начальных классов:

– Я считаю, что лучше поставить прививку, чем заболеть и заразить родных. Я ежедневно контактирую с людьми. На вакцинацию пошла осознанно. У каждого из нас есть два варианта: либо ждать, когда ты заразишься и попадёшь в больницу в тяжёлом состоянии, либо предотвратить эту возможность. Я выбрала второй путь. Хотя перед прививкой сдала тест на антитела, и оказалось, что у меня хороший показатель антител (Ig). Значит, я переболела коронавирусом в лёгкой форме. Но как только появи-



лась возможность вакцинироваться, я обратилась в поликлинику.

В день прививки (25 апреля) после осмотра мне сделали инъекцию вакциной «Спутник V». Сам укол быстрый, безболезненный. Врачи дали рекомендации и предупредили о побочных эффектах. Сказали, что бывает повышение температуры, озноб, головная боль, ломота в теле. Могут быть неприятные ощущения и зуд в месте укола. Но эти реакции проявляются не у всех и проходят через 2 – 3 дня. После первой прививки к вечеру появился небольшой озноб, но вскоре прошёл сам собой. После второй прививки никаких побочных эффектов я не заметила. Считаю, что прививку ставить стоит, и чем больше людей это сделают, тем быстрее выработается коллективный иммунитет.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ШКОЛА: ГРАНИ РАЗВИТИЯ

Бережь здоровье смолоду

Казанские школьники активно занимаются исследовательской деятельностью

Фестиваль-конкурс детских тематических проектов «Питание и здоровье» проходит в Тюменской области на протяжении девяти лет. В нём вместе с родителями и педагогами принимают участие дети дошкольного и младшего школьного возраста. Главная идея мероприятия – приобщение ребят к здоровому образу жизни.



Педагог Ольга Иоч прививает своим ученикам интерес к исследовательской деятельности

ноклассников помог выяснить, что дети знают о футболе. Ярким сюжетом созданного видеоролика в поддержку спорта стал массовый флешмоб, в котором участвовали ученики и их родители.

Труд Святослава получил высокую оценку и в области. Казанский школьник стал победителем областного конкурса в номинации «Движение и здоровье».

Нужно заметить, что это уже вторая победа Святослава Серикова. Два года назад он стал победителем областного тура конференции «Шаг в будущее», который состоялся очно в городе Ишиме. Тогда первоклассник представил свой проект «Влияние музыки на живые организмы». А его одноклассник Мирас Лютов, рассказав о пользе сыра, занял второе место.

Фестиваль-конкурс детских тематических проектов «Питание и здоровье» имеет важный оздоровительный аспект и ориентирован на развитие личности ребёнка, его познавательные и творческие способности, а также на совершенствование профессиональной деятельности педагогов.

В тот же год победителем районного и областного конкурса «Питание и здоровье» стала одноклассница мальчиков Даша Черепанова, подготовив исследование на тему «Плавание – залог здоровья!». В этом году школьница заняла второе место в районном туре конкурса. В своей работе она пыталась выяснить, как сдача норм ГТО помогает взрослым и детям укреплять здоровье. Девочка поняла, что при регулярных тренировках сильнее становятся чемпионы, а здоровыми – все. Вместе с родителями школьница отправилась на стадион и, выполнив комплекс упражнений по нормативу, заработала золотой знак отличия «Готов к труду и обороне».

В завершение хочется сказать, что занятия исследовательской деятельностью помогают школьникам развиваться. Они учатся выдвигать гипотезы, ставить перед собой цели и задачи, добывать нужную информацию из разных источников, делать соответствующие выводы. Чтобы найти ответы на свои вопросы, ребята встречаются и разговаривают с нужными и интересными людьми, проводят опросы среди одноклассников, участвую наблюдая и анализировать, сравнивать и обобщать результаты, участвуют в подготовке видеороликов и презентаций. Это, конечно же, позволяет им приобрести опыт выступления на публике и придаёт уверенности в собственных силах.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Победители и призёры 2021 года

В текущем году на муниципальный этап конкурса «Питание и здоровье» было представлено 26 проектов из 7 школ и 8 детских садов района в двух номинациях: «Здоровое питание» и «Движение и здоровье». Победителями и призёрами конкурса стали:

1 место – Кирилл Савенко и Святослав Сериков, учащиеся 3 «А» класса Казанской школы, а также воспитанники Новоселёвского детского сада «Колокольчик», Огнёвского детского сада «Огонёк», Казанского детского сада «Ёлочка».

2 место – Дарья Черепанова, учащаяся 3 «А» класса Казанской школы, Никита Борисов, учащийся 4 класса Новоселёвской школы, учащиеся 2 «Г» класса Казанской школы, а также воспитанники Казанского детского сада «Солнышко», Дубынского детского сада «Петушок», Новоселёвского детского сада «Ивушка».

3 место – Данияр Ережепов, учащийся 4 класса Огнёвской школы, Мила Ткачёва, учащаяся 3 «Б» класса Казанской школы, Софья Серебрянникова, учащаяся 4 класса Ильинской школы, Артём Бессонов, учащийся 2 «А» класса Казанской школы.

В этом году победили на муниципальном уровне и вышли в региональный тур Святослав Сериков и Кирилл Савенко. Под руководством Ольги Павловны третьеклассники подготовили свои исследования в номинации «Движение и здоровье».

Кирилл изучал причины искривления позвоночника у школьников и выяснил, что современные дети из-за использования гаджетов и компьютеров ведут малоподвижный образ жизни, и это негативно сказывается на их физическом здоровье. Выполняя специальный комплекс упражнений под руководством мамы, он работал над совершенствованием собственной осанки. Мальчик сделал вывод, что регулярные и правильно подобранные упражнения могут её улучшить.

А чтобы оставаться здоровым, нужно заниматься спортом и больше двигаться.

Исследовательская работа Святослава называлась «Футбол – моя любимая спортивная игра!». Ученик выслушал тренера команды Константина Плесовских и школьную медсестру Надежду Колесникову, которые рассказали о влиянии данного вида спорта на человеческий организм. О том, как развивался футбол в Казанском районе, поделился воспоминаниями ветерана спорта тренер высшей категории Сергей Гусельников. В своей исследовательской работе Святослав предоставил фотографии казанских футбольных команд-победителей и лучших игроков футбола разных лет, написал о собственных достижениях в этой области. Опрос од-

Спортивная гордость района

XXVI Областная спартакиада инвалидов Тюменской области, которая проходила в конце мая в Тобольске, принесла казанским параспортсменам немало побед. Представители сборной команды района вернулись с соревнований, завоевав 5 наград высшего достоинства, 5 медалей за второе место и 3 – за третье.

Всего в состязаниях приняли участие 238 спортсменов из 26 муниципальных образований области. Спортсмены с поражением опорно-двигательного аппарата, с нарушением слуха и зрения соревновались в лёгкой атлетике, настольном теннисе, армрестлинге, пауэрлифтинге, бадминтоне, бочке, дартсе и шахматах.

В состав сборной команды Казанского района вошли Александр Муравьев из Шадринки, супруги Андрей и Татьяна Кучма из села Казанского, Арман Альтеев из деревни Чирки, Андрей Яргер, Александр Данилов, Сергей Вильгельм, Александр Переходов, все четверо – из посёлка Новоселознэво. Сопровождал команду Нуртай Альтеев.

– Участников спартакиады в этом году было много, – сообщил член команды Александр Муравьев, – а вместе с сопровождающими количество людей ещё увеличивалось, поэтому соревнования проходили сразу в трёх местах: в двух спорткомплексах – «Молодость» и «Центральный» и на центральном стадионе. Это не совсем удобно, и мы благодарны руководству спорткомплекса «Юность» за

предоставленный транспорт и водителю Павлу Рагозину, который все дни возил нас с одного места на другое.

Подведение итогов соревнований проходило по классам. Так, в игре в теннис Андрей Яргер и Татьяна Кучма вышли победителями в своих группах. В парной игре Андрей Яргер и Арман Альтеев заняли второе место.

Нужно отметить, что Татьяна Кучма завоевала целых пять наград: две медали за 1 место, две – за второе, и одну – за третье. Кроме тенниса, спортсменка стала первой в таком виде состязаний, как жим лёжа. В этом же виде в своей группе Сергей Вильгельм завоевал второе место.

В толкании ядра отличился Александр Данилов. Он показал самый лучший результат – 9,27 м. Татьяна Кучма в этом же виде в своей группе заняла второе место, Александр Муравьев – третье.

Александр Переходов стал лучшим в беге на 60 метров. Татьяна Кучма в этом же виде состязаний стала второй, а в беге на 200 метров – третьей.

В соревнованиях по бадминтону почётное третье место занял



Высокими достижениями спортсмены с ограниченными возможностями здоровья много лет приносят славу Казанскому району

спортсмен с многолетним стажем Александр Муравьев.

Сегодня в мире насчитывается более миллиарда людей с инва-

лидностью. Спортивные соревнования дают им возможность общаться, участвовать в коллективных мероприятиях, самореализовываться

и держать себя в тонусе.

Светлана СУРОВЦЕВА

Фото предоставлено

Александром МУРАВЬЕВИМ

ЛЕТО-2021

Вот как можно провести каникулы

Наступили долгожданные летние каникулы, целых три месяца вольной жизни и неограниченного свободного времени. Как его потратить правильно и с пользой? Решение есть – пришкольный лагерь – место интересного времяпрепровождения, дружеского общения со сверстниками, с педагогами, которые понимают детей, участвуют вместе с ними в различных мероприятиях, не требуют от них невыполнимого и не ставят оценок.

Такой лагерь в Казанской начальной школе открылся 7 июня. На эту смену записалось почти 200 ребятшек в возрасте от 6 до 14 лет. Школа на какое-то время превратилась в маленькую страну, которая называется Науколандия. Тематика деятельности лагеря посвящена Году науки и технологий. Детей согласно возрасту разбили на 8 отрядов: «Пин-код», «Новаторы», «Ми-ми-мишки», «Почемучки», «Почемучкины», «Алиса и компания», «Фиксики», «Нейроны».

Талантливые и творческие педагоги умело ведут своих воспитанников по тропинкам добра, зажигая в них огонёк любознательности и веры в себя.

– Подготовку к работе мы начали задолго до открытия лагеря, – рассказывает старший воспитатель Лилия Ткачёва. – Был составлен план, разработаны мероприятия с учётом возраста детей, продумано оформление помещений.

Ежедневно в каждом отряде проходят занятия двух кружков, например, музыкального, интеллектуального, творческого или спортивного. Организуются и познавательные экскурсии. На одной из них географ-краевед Евгений Барнёв рассказал ребятам об истории образования Казанского района, о крупных предприятиях и учреждениях, вместе с детьми он проехал на автобусе по памятным местам района. Ребята участвуют в спортивных соревнованиях, разучивают новые песни, знакомятся с обычаями народов нашей страны, играют на свежем воздухе, устанавливают свои маленькие рекорды, повторя-



С историей страны дети знакомятся не только теоретически, но и с помощью экспонатов и экскурсий

ют правила дорожного движения и безопасности, участвуют в конкурсах рисунков и плакатов.

Вожатые приготовили для ребят много интересных тематических дней, например, фестиваль «Вперёд – к новым вершинам». Многие ребята изъявили желание показать свои таланты. Каждый отряд подготовил интересный номер. Сколько выдумки, творчества, фантазии проявили они вместе со своими наставниками! В день под названием «Союзмультфильм» все вместе вспоминали известные мультфильмы. В «День России» все ребята мастерили из пластилина или бумаги флаг Российской Федерации. Кто-то рисовал его на лице или

руке. А ещё ребята узнали, представители каких национальностей живут в нашей стране. Идёт подготовка к тематическим дням – таким как «День экологии», «День энциклопедии для любознательных», «Мисс и мистер Науколандии». В творческий день планируется провести научное шоу в лаборатории Властелина науки. Здесь организаторы мероприятия покажут ребятам различные опыты и фокусы. В дни, посвящённые здоровью и спорту, дети примут участие в различных спортивных эстафетах.

В связи с режимом повышенной готовности из-за коронавирусной инфекции в лагере каждый день проводится двухразовая термо-



Каждый ребёнок в лагере нашёл для себя занятие по интересам

метрия, а также дезинфекция рук, проветривание помещений, организованы разные входы и выходы, чтобы не было скученности. Ребята получают полноценное трёхразовое питание. Обязательно в рацион включены фрукты, соки, салаты из свежих овощей. Для детей до 10 лет организован сон-час. Лагерь занимает весь первый этаж, а спальные комнаты расположены на втором.

В работе воспитателям помогает актив лагеря, в который входят ребята из 9-х и 10-х классов. Социально значимая деятельность ведётся по двум направлениям, осуществляет которые отряд по благоустройству и медиагруппа. Члены отряда по благоустройству облагораживают прилегающую территорию лагеря, занимаются прополкой и поливкой цветов. Члены медиагруппы отвечают за освещение мероприятий: фотографируют, снимают видео, пишут статьи, а потом всё это выкладывают в социальные сети.

Оценкой деятельности лагеря могут служить ответы детей на мой вопрос «Нравится ли вам в лагере?». Вот что они, перебивая друг друга, говорили: «Я с удовольствием иду в лагерь», «Я здесь нашла



Особенно любит детвора подвижные игры на свежем воздухе

себе новых друзей», «Там есть всё, что мне нравится», «Мне не очень хочется уходить домой», «Тут нас кормят хорошо», «В лагере очень интересно».

Надежда ДОГОТАРЬ

Фото автора